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Bezirksvertretung fur den Stadt- 19.11.2012 |Entscheidung oOffentlich
bezirk |

Betreff:

Sauberung von Stral3en im Stadtbezirk |

- Antrag der Fraktion BURGERLISTE vom 11.10.12

- Anfrage der Fraktion BURGERLISTE vom 21.09.12 und Stellungnahme der Verwal-
tung vom 31.10.12 (s. Anlage)

Hinweis des Fachbereichs Oberblirgermeister, Rat und Bezirke:

Im Zusammenhang mit der Beratung des 0. g. Antrages werden beiliegende Anfrage
der Fraktion BURGERLISTE vom 21.09.12 zur StraBenreinigung in der Stadtmitte
sowie die Stellungnahme der Verwaltung vom 31.10.12 zur Kenntnis gegeben.

Anlage




Anfrage der Fraktion BURGERLISTE vom 21.09.2012
StralBenreinigung in der Stadtmitte

Bitte beantworten Sie unserer Fraktion die nachfolgenden Fragen zeitnah tber
z.d.A.: Rat:

1. Wie oft wird die Rialtobrtuicke trocken, wie oft nass gereinigt?
Wer nimmt die Reinigung vor, was kostet sie und wer zahlt sie?
2. Wie oft wird der ECE-/Rathaus-Vorplatz — nass/trocken — gereinigt?
Gibt es hier auch zuséatzliche Sonderreinigungen: z.B. zur Entfernung von
Kaugummi?
Wer fuhrt diese Reinigungen aus, was kosten sie und wer zahlt sie?
3. Gibt es sonst in der Stadt noch Reinigungen /Sonderreinigungen?
Wo, wer fuhrt sie aus, was kosten diese Reinigungen und wer zahlt?
4. Sollte die TBL Reinigungen ausfuhren, werden ihr die Kosten erstattet, in
welchem Umfang und welcher H6he?
Welche Kosten werden fur welche Arbeiten eventuell Fremdfirmen erstattet?

Stellungnahme:
Zu 1.

Der Rialto-Boulevard wird taglich an 365 Tagen nass gereinigt. Die Reinigung wird
durch einen externen Dienstleister im Auftrag der TBL durchgefuhrt.
Die Kosten der Reinigung belaufen sich auf 32.641,40 €/a.

Zu 2.

Der Rathausvorplatz, auch Vorplatz des ECE-Centers, einschliel3lich der Treppenan-
lage mit den sich im Bereich der Treppenanlage befindlichen Sitzblécken sowie die
Vorflache des Nebeneingangs ECE-Centers, Seite Kinopolis, werden aufgrund der
auftretenden Witterungs- und Nutzungsverschmutzungen, 1mal wochentlich durch
einen externen Dienstleister nass gereinigt.

Die Kosten der Reinigung belaufen sich auf 24.033,24 €/a bei kalkulierten 40 Reini-
gungseinsatzen.

Zusatzlich wurde durch die TBL beauftragt:

Eine 2-malige Kaugummientfernung im Bereich des Rathausvorplatzes, der Vorfla-
che des Nebeneingangs ECE-Centers und Teilen der Ful3gdngerzone mit Kosten in
Hohe von 27.907,88 €/a.

Eine werktéagliche manuelle Reinigung der Ful3gangerzone Wiesdorf und angrenzen-
der Flachen. Sie umfasst die Bereiche:

- Die Zuwegung Heinrich-von-Stephan-Stralie vom Bahnhof Lever-
kusen-Mitte bis Rialto-Boulevard

- Den Rialto-Boulevard

- Den Friedrich-Ebert-Platz

- Den Wiesdorfer Platz



Zu 3.

- Die Breidenbachstral3e zwischen Wiesdorfer Platz und Donhoff-
stralRe einschlief3lich dem Marktplatz Breidenbachstraf3e (ohne
Parkplatz)

Die Kosten fur diese Leistung belaufen sich 46.305,28 €/a.

Durch die TBL werden aul3er der regelméaRigen Strafl3enreinigung folgende Reini-
gungen/Sonderreinigungen durchgefuhrt:

Zu 4.

Karnevalsumziige Hitdorf, Schlebusch, Wiesdorf und Opladen

Diesjahrige Reinigungskosten in Hohe von 23.675,25 €

Werden, da die Leistungen bereits vor der Griindung der AGR erbracht wur-
den, aus TBL-Budget bezahlt

Brauchtumsumzug Fidelio Burrig

Die Kosten hierfur beliefen sich in diesem Jahr auf 1.941,18 € und werden aus
dem Stadt-Service-Budget bezabhlt.

Reinigungen der Geh- und Radwege entlang Dhinn, Wupper und Rhein nach
Hochwasserereignissen

Originare Aufgabe der Stral3enreinigung.

Graffitibeseitigung

Originare Aufgabe der StraRenreinigung. Lediglich die Entfernung von Graffitis
von stadtischen Gebauden oder Einrichtungen die nicht in den Zustandig-
keitsbereich der TBL fallen, wird fir den entsprechenden Fachbereich als
Dienstleistung erbracht. Die Kosten hierfir werden von dem stadtischen Ser-
vice bezabhlt.

Samtliche unter Zu 1. und Zu 2. aufgefuhrten Reinigungen wurden durch die TBL als
Rahmenvertrag mit einer Laufzeit von 1 Jahr ausgeschrieben und beauftragt. Die
Vergutung der Leistungen erfolgt durch die TBL.

Die Kosten flur die Einzelleistungen

Nassreinigung Rialto-Boulevard

werktagliche manuelle Handreinigung der FGZ Wiesdorf und angrenzender
Flachen und

die 2-malige Kaugummientfernung im Bereich des Rathausvorplatzes, der
Vorflache des Nebeneingangs ECE-Centers und Teilen der Ful3gangerzone

werden in voller Hohe Gber die StralRenreinigungsgebihr erstattet, die Kosten fur die
Einzelleistung Nassreinigung des Rathausvorplatzes/Vorplatz ECE-Center wird den
TBL nicht erstattet. Sie wird aus dem Stadt-Service-Budget bezabhilt.

Technische Betriebe der Stadt Leverkusen (TBL)
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